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Надам се позитивном исходу гласања о српској резолуцији у Генералној скупштини УН и
спреман сам да уложим сопствени новац да се свакоме ко је за то заслужан подигне
споменик захвалности. Ипак, бојим се да ћемо се у Њујорку суочити с негативним
одговором.

  

У том случају, најморалније би било да они који су сами писали резолуцију и сами је
слали у УН, сами и оду с функција, да не бисмо ми морали моткама да их терамо -
поручује лидер Српске напредне странке Томислав Николић у разговору за Данас.

  

На кога апелујете да поднесе оставку?

  

- На Бориса Тадића. То што председник Србије повређује Устав, јер се бави послом који
није у његовој ингеренцији, не даје мени за право да га због тих послова смењујем.
Мислим, међутим, да је он одговоран и савестан човек и да је спреман да сноси
последице за неуспехе своје политике. Ако није спреман да поднесе оставку, нека се
спреми за катастрофални пораз на изборима, јер у случају негативног гласања у ГС УН
више ништа неће бити одрживо и избори би могли да буду већ почетком наредне године.

  

За разлику од вас, немачки лист Франкфуртер рундшау тврди да је Тадић
"политички геније"?

  

- И СПС је својевремено имао један омладински лист у Аустрији који је објављивао идеје
њиховог режима и хвалио њихов рад.

  

Најављујете да ћете тражити и смену шефа дипломатије, Вука Јеремића. Зашто?
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- Исте вечери када буде гласање, у случају негативног одговора Генералне скупштине
УН, напредњаци ће Народној скупштини Србије предати захтев за разрешење премијера
Мирка Цветковића и шефа дипломатије Вука Јеремића, јер Влада се опредељује за
спољну политику коју предлаже министар иностраних послова. Значи, Вук Јеремић и
Мирко Цветковић морају одмах да оду. А, кад падну њих двојица, пада и Борис Тадић,
јер он неће да дозволи њихову смену. То је врзино коло у које се уплео ДС, желећи сви
славу само за себе.

  

Шта им замерате? 

  

- То што су потрчали пред ГС УН да предају резолуцију коју су сами написали без
консултација с било ким, уместо да с Бриселом, Русијом, Кином и Индијом најпре
разговарају како треба да изгледа тај документ. Показали су дозу осионости и
бахатости. Покушали су да преваре ЕУ и да изиграју веома моћне земље.

  

Да ли је уопште могућ заједнички текст резолуције са ЕУ?

  

- Питање је шта треба да пише у тој резолуцији. Знам само да нико у Србији неће да
прихвати независност Косова. Зна то и Брисел, па до сада није исказивао оволику
љутњу као што то чини последњих дана. Нешто смо могли да постигнемо усаглашавањем
заједничког текста. Можда би чак и избегли причу о независности.

  

Има наговештаја да ће резолуција бити измењена, иако званични Лондон сматра да
је најбољи компромис повлачење резолуције.

  

- Ми у Србији радимо све наопако. Када нам британски министар Хејг предлаже да
повучемо резолуцију, ми прихватамо да резолуцију изменимо заједно са ЕУ. То је
неразуман след догађаја наше дипломатије.

  

Владајућа коалиција вам у последње време спочитава да призивате независност
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Косова?

  

- Ја је не призивам, ја је видим на Косову и Метохији већ десет година. Кренула је од
Приштине и проширила се и стигла до Косовске Митровице. Ко то не види нека и даље
лаже грађане Србије, али они знају да више ни један министар не може да оде на
Косово. Време не ради за нас и зато треба нудити решења. Ја сам Европи више пута
нудио нека решења за КиМ, на пример, да се примени кипарски модел, али и да Србија с
Косовом уђе у ЕУ и да Унија одмах за Косово затражи суштинску аутономију која је
предвиђена Резолуцијом 1244 и нашим Уставом.

  

Предлагали сте и да се судбина Републике Српске решава истовремено с Косовом. 

  

- Тачно. Ако држава Босна и Херцеговина за 15 година није оживела, када ће? Ето, за
ово заседање ГС УН о Косову спрема се распад БиХ. Српски члан Председништва БиХ
Радмановић каже да та земља нема став о нашој резолуцији, а да ће Силајџић, уколико
буде гласао, гласати у своје име. Који то представник државе састављене из два
ентитета и три народа сме да гласа у своје име?

  

Да ли бисте улазак у ЕУ претпоставили очувању целовите Србије? 

  

- Не могу искрено да вам на то одговорим. То би било као кад би ме неко питао да ли да
вам убије сина или кћерку. Када би ЕУ такав ултиматум поставила Србији, показала би
да је Србија заправо не интересује.

  

Да ли сте спремни да с Тачијем и Сејдијуом тражите решење о статусу Косова или
бисте разговарали о "техничким питањима"?

  

- Као онај кога би народ изабрао да води државу, разговарао бих с њима, али
искључиво о статусу КиМ. Ако би одбили да о томе водимо дијалог, онда с њима више не
би било комуникације. Постали бисмо непријатељи заувек. С позиције опозиционог
лидера, у каквој сам сада, с њима не бих разговарао.
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Шта вам у ЕУ одговоре када им кажете да не прихватате независност Косова?

  

- Сада само слажу коцкице, испипавају с ким би у Србији лакше могло да се дође до
независности. Међутим, ја сам опозициони политичар и наши разговори сада су
љубазни. Оног дана када ми напредњаци будемо утврђивали званичну политику Србије,
тада ће то за њих бити предмет расправе.

  

”Никада више нећу дозволити да Борис Тадић буде фаворит ЕУ у Србији”

  

Чини ли вам се да сте нови адут Европе у Београду?

  

- Тадић ме је два пута у другом кругу председничких избора победио захваљујући
помоћи ЕУ. Ја сам озбиљан човек и моја жеља да га победим увек је веома озбиљна.
Неке од тегова које сам имао и свесно носио скинуо ми је Војислав Шешељ када ме је
најурио из СРС. Највећи тег, а то је однос према ЕУ, морам да скинем сам. Дакле, ни у
ком случају не смем да дозволим да Европа каже - Томислав Николић не сме да победи.

  

Да ли сте коначно убедили Запад да Србији ништа лоше не може да се догоди ако
победи СНС?

  

- Мислим да јесам. Чест предмет расправе у дипломатским круговима у Београду је да ли
ја могу да победим, или не. На пријемима, људи који нису западне провинијенције тврде
ми да их амбасадори западних земаља уверавају да за њих више никакав проблем не
представља победа Томислава Ноколића и да ЕУ на предстојећим изборима неће имати
свог фаворита. Ја не желим да будем фаворит Уније, али не желим да то буде ни Борис
Тадић.

  

Колико су тачне спекулације да ћете након избора ипак ићи у коалицију с
Тадићевим демократама?
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- Ући у коалицију с ДС значило би опрати ту странку од свега лошег што је чинила. Ја
нисам спреман да уласком у коалицију с ДС оперемо све њихове грехе и грехе њихових
коалиционих партнера. Наредни избори су одлука да ли ће ДС или СНС бити на власти.
Никако заједно.

  

Најавили сте митинг опозиције, али не и датум одржавања. Велимир Илић каже да
чекате седницу ГС УН?

  

- Видим ја на телевизији и да господин Илић каже да ће да организује митинг и да ће се
Новој Србији сигурно придружити Српска напредна странка. Ја уопште нисам сада у
фази припреме митинга. Митинг у Београду, ако није у предизборној кампањи, увек има
неку јасну сврху и најчешће је уперен против власти. Народ је у тешкој ситуацији, али ту
ситуацију не желим да користим у освајање власти. Видећемо.

  

Изгледа да сви знају да ће митинга бити, и Александар Вулин и Велимир Илић, само
не ви?

  

- Све је то у реду, али на крају све то зависи од нас. Митинг је леп догађај, али СНС мора
да размишља даље, о победи над демократама. Ја се само бојим да би, после седнице
ГС УН, могло да дође до спонтаног излива незадовољства. Власт не сме да организује
скуп којим би се осудило гласање у Генералној скупштини, а ако народ сам изађе онда је
то одмах против власти.

  

Аутор: Мирјана Р. Миленковић

  

( Danas , 3.9.2010)
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